
Milí sousedé, 

 

letos začnu omluvou za to, že Rabakovský zpravo-

daj držíte v rukách až po dvou letech. Můj táta, kro-

nikář a stěžejní tvůrce zpravodaje, měl loni před vá-

noci číslo za rok 2023 prakticky připravené, z mé 

strany však nebyla kapacita dodat včas zbývající text. 

Nápravou budiž tento zpravodaj, který shrne události 

v naší obci za poslední dva roky. 

Než se rozepíšu o dění kolem nás, jako vždy bych 

rád úvodem vyjádřil nejhlubší poděkování všem, 

kteří přispívají k dobrému žití v naší obci. 

V měřítku naší obce byla stěžejní událostí roku 2022 

až 2024 oprava hřbitovní zdi. Investice do opravy do-

sáhla částky 1,2 mil. Kč. Dílo bylo zhotovitelem spol. 

Medvid a synové s.r.o. předáno obci v dubnu 2023. Z 

krásně vypadající zdi jsme se bohužel těšili jen jeden 

rok, letos na jaře se po první zimě začaly objevovat 

na fasádě zdi vady v podobě separace svrchní pasto-

vité omítky od podkladu. Obec dílo u zhotovitele re-

klamovala a zároveň objednala posudek od firmy spe-

cializující se na sanaci vlhkého zdiva. Příčinou sepa-

race omítky je nadměrná vlhkost zdiva. Problém je 

ale širší, v celém procesu od tvorby zakázky až po 

provádění díla se nashromáždila kaskáda chyb a to v 

přípravě zadávací dokumentace, dále v použití ne-

vhodného stavebního materiálu a nedodržení techno-

logických postupů. Výše uvedený posudek by měl 

skrze stavební průzkum definovat charakter zdiva a 

navrhnout možná technická řešení. Jakmile bude do-

statek podkladů, zastupitelstvo rozhodne o dalším po-

stupu. 

I přes tyto vady na kráse zdi, je náš hřbitov velmi 

pěkný a udržovaný, a za to patří veliký dík našemu 

všestrannému technikovi Jiřímu Škaloudovi. 

Na tomto místě musím vyjádřit i poděkování sou-

sední obci Domousnice, jejíž zastupitelstvo odsou-

hlasilo pro Rabakov dotaci na opravu hřbitovní zdi ve 

výši 100 tis. Kč. 

V závěru loňského roku se vzdala funkce místosta-

rostky paní Jiřinka Steklá, která po mnoho let praco-

vala pro obec jako zastupitel, starosta a místostarosta. 

Děkuji Vám Jiřinko za odvedenou práci a přeji za-

sloužený odpočinek od těchto starostí. Na uvolněnou 

pozici místostarosty byla navržena a zastupitelstvem 

odsouhlasena paní Stanislava Gavláková. Tímto ji 

přeji v této funkci mnoho úspěchu a kariérní růst. 

Letos nás potrápil a to víc než v minulých letech, 

opakující se nepořádek kolem kontejnerů u hřbitova. 

Řešením je v současnosti i pro nejbližší budoucnost 

vývoz kontejnerů na tříděný odpad v týdenní frek-

venci, místo obvyklých 14 dnů. Ve vzdálenější bu-

doucnosti budou kontejnerová hnízda zrušena a po-

pelnicemi na tříděný odpad bude vybavena každá do-

mácnost samostatně. 

V říjnu tohoto roku uklidili dobrovolníci organizo-

vaní u spolku ZO ČSOP Klenice les v Dehtově při 

silnici směrem na Dolní Rokytňany. Možná se podi-

víte, ale tento kousek lesa patří ještě do katastru Ra-

bakova. Obec poskytla pytle na odpadky, kterých 

byly celé dva valníky a ještě valník starých pneuma-

tik. Shromážděné odpady jsme odvezli do kontejneru 

na velkoobjemový odpad v Domousnicích, která se 

touto pomocí zapojila do úklidu. Pneumatiky byly 

odvezeny do sběrného dvora v Dolním Bousově. 



Z této spolupráce vznikla myšlenka, že by se obec 

Rabakov a Domousnice mohli společně domlouvat a 

dělit na odstranění některých druhů odpadů. Tímto 

všechny občany informujeme, že mohou v Domous-

nicích do příslušného kontejneru u budovy OÚ odlo-

žit kovový odpad. Likvidaci dalších odpadů, jako 

např. použitých pneumatik budeme řešit společně.  

Od 1. 1. 2025 přibude v budově OÚ Rabakov k po-

pelnicím na drobný kov z domácností, jedlé tuky a 

oleje ještě popelnice na textil. Tyto odpady lze předat 

v úředních hodinách každou sudou středu od 15:00-

17:00. Dále informujeme, že pytle na odpady nám 

svozová spol. COMPAG s.r.o. podražila na 85 Kč/ks. 

Během letošního jara zahájila společnost USK s.r.o. 

z Mladé Boleslavi závoz bývalého písníku uprostřed 

obce vedle RD č. p. 29. Pozemky jsou v majetku Stře-

dočeského kraje, k užívání jsou dle KN krajské 

správě a údržbě silnic. Společnost USK s.r.o. přes pří-

slib nepředložila obci žádné dokumenty, vykácela v 

písníku všechny dřeviny a začala jej zavážet různými 

zeminami. Začátkem září se objevil v naváženém ma-

teriálu železniční svršek včetně dřevěných pražců, 

obratem jsme podali na Českou inspekci životního 

prostředí podnět na prošetření možného protipráv-

ního jednání. Do této chvíle přišla z ČIŽP pouze 

zpráva, že dosud neukončili šetření. 

Závěrem bych Vám rád popřál příjemné prožití vá-

nočních svátků, s radostí a klidem v kruhu svých blíz-

kých. Do nového roku pak všem přeji plné zdraví, 

hodně štěstí a všestranného úspěchu. 

 

Srdečně zdraví starosta obce 

Petr Švorc 
 

 

 

Rok 2023 

V letošním roce se konaly 4 veřejné zasedání OZ, 

na nichž se projednávaly kromě běžné agendy, i tyto 

body: 

Začnu jako vždy posledním loňským zasedáním, 

neboť na něm byly projednávány hlavně body 

týkající se letošního roku. 
 

♦ 14. 12. 2022 
>Schválení rozpočtu obce na rok 2023 - který činí 

- příjmy celkem: 1.142.000,-  Kč 

- výdaje celkem: 1.342.000,-  Kč 

>Schválení střednědobého výhledu rozpočtu 

obce na rok 2024 až 2026 (v tis. Kč). 
rok   2024  2025  2026 
příjmy  1058  1082  1106 
výdaje  1058  1082  1106 

>Projednání a schválení dodatku č. 2 SoD 

rekonstrukce hřbitovní zdi (viz. Slovo starosty) 

Schválení dohody mezi obcemi Domousnice a 

Rabakov o zajištění provozování veřejného pohře-

biště – hřbitova v obci Rabakov. 

>Projednání nákupu zahradního traktoru v ceně 

105.000,- Kč 

>Schválení návrhu - nevybírat poplatky za odvoz 

komunálního odpadu a poplatky za psy v roce 2023 

 

♦ 8. 3. 2023 
>Projednání návrhu zápisu do kroniky za rok 

2022 

>Projednání změny postupu rekonstrukce 

hřbitovní zdi 
>Informace o úmyslu PID (Pražská integrovaná doprava) 

snížit rozsah autobusové dopravy z důvodu nízkého 

využití ze strany cestujících. 

♦17. 5. 2023 
>Schválení účetní závěrky obce za rok 2022 s 

výsledkem hospodaření se ztrátou 593.126,10 Kč, 

v důsledku investice do rekonstrukce hřbitovní zdi, 

která byla přeúčtována z nerozdělených zisků 

minulých let. 

>Projednání zpráv finančního a kontrolního 

výboru za rok 2022 

>Informace …   

…o výsledcích jednání se společností PID organizu-

jící obslužnost obce autobusovými linkami 403, 735 

a 766. Jednání bylo vyvoláno PID z důvodu optima-

lizace dopravní obslužnosti na základě skutečného 

využití jednotlivých autobusových linek. PID navr-

hovala zachovat v plném rozsahu linky 403 (Praha 

Černý most – Sobotka) a linku 766 (Březno – Raba-

kov), naopak požadovala úplné zrušení tzv. závleku 

na lince 735 spojující obec ve směru na Dolní Bousov 

a Kopidlno. Po jednáních PID ustoupila a zachovala 

část linek a to v čase 7:52 ve směru na Kopidlno a 

zpět v čase 10:45 a 14:45 ve směru na Dolní Bousov. 

Změna jízdních řádů nastala k 11. 6. 2023.  



…o úplné uzavírce železničního přejezdu mezi 

námi a Domousnicemi ve dnech 5. až 9. 6. 2023, z dů-

vodu rekonstrukce povrchu vozovky na přejezdu. 

…o pozvání na dvě kulturní benefiční akce v řito-

nickém kostele sv. Štěpána a to na pátek 2. 6. 2023, 

kdy se konala celostátní akce Noc kostelů a dále na 

sobotu 12. 8. 2023, kdy v 17 hod. vystoupí Ondřej 

Ruml a v 19 hod. Jarek Nohavica. Pozvánky byly 

zveřejněny na webových stránkách obce. 

 

 ♦  9. 8. 2023 

> Projednání žádosti obce Dětenice o dotaci na 

provoz letního vlaku. 
Vyhověno částkou 2.000,- Kč.   

 

♦ 1. 11. 2023 

> Projednání nákupu pozemku p.č. 149/32, v k.ú. 

Rabakov ve vlastnictví pana Jana Vokněra, za úče-

lem vykoupení skutečné přístupové cesty k chatám 

pod hrází, která procházela po jeho pozemku, a to za 

550,- Kč za m2. 

>Projednání prodeje pozemku p.č. 871/3 v k.ú. 

Rabakov obci Domousnice. Jedná se o pruh mezi sil-

nicí a bývalým pískovníkem za železničním přejez-

dem. Celkem za 22 600,- Kč. 

 

 

 

 

 

 
 

STALO SE PŘED – 
 

- 100 léty (1924) 

Z tehdejšího zápisu se mimo jiné dozvíme o rozluce 

hasičského sboru Domousnice-Rabakov, odvodech 

na vojnu, nemoci vepřů a o tehdejších cenách země-

dělských produktů. 

- 50 léty (1974) 

Zde stojí za povšimnutí zápis o opětovném sloučení 

naší obce s obcí Domousnice a to téměř po padesáti 

letech samostatnosti, protože rozdělení hasičského 

majetku (viz předchozí článek) byl tehdy posledním 

aktem rozluky našich obcí. Nebyli jsme však sami, 

sloučit se musely i obce Veselice a později i Řitonice 

a Skyšice.  

Zajímavá zmínka je tu i o tanečních zábavách, které 

se konaly po šestadvacetileté odmlce. Zápis z tohoto 

roku nám rovněž připomene, kromě jiného, i požár 

špýcharu, havárii motocyklu, stavbu márnice apod. 

 

STALO SE LETOS 
 

Jubilea 

Že i v naší vsi stoupá věkovitost, dokazuje fakt, že 

osmdesátiletou hranici překonala už úctyhodná řada 

spoluobčanů, Jsou to: pan Jíra František, paní Jírová 

Libuše, pan Steklý Josef, pan Švorc Miloslav, pan 

Živný Jiří a paní Živná Věra.  

Další naši občané, kteří tento rok oslavili svá vý-

znamná výročí, byli: paní Fečiková Libuše, paní Ibri-

čová Ivana, pan Škaloud Jiří, pan Kroutil Libor, pan 

Sova Zdeněk.    Blahopřejeme 
 

Úmrtí  -  v tomto roce nás opustili: 

 

 
 

 

Na jaře 5. dubna 2023 

Pan František Švorc č. p. 27,  

dlouholetý zastupitel a místostarosta naší obce, toho času 

bydlící v seniorském zařízení v Ml. Boleslavi. 

Ku konci roku 3. 12. 2023 

pan Lepšík Stanislav č. ev. 3. 

 

Vzpomínáme 

 

Pohyb obyvatel 

K trvalému pobytu se přihlásili: - paní Horvátová 

Helena a pan Horvát Robert, oba do č. ev. 5. Paní Lu-

cie Vídeňská – č.p. 27 a pan Roman Klimpera – č. ev. 

29.    Vítáme vás mezi námi 
 

 

Volby prezidenta republiky  

konané ve dnech 13. a 14. ledna a druhé kolo 27. a 

28. ledna. 2023 

Voliči v seznamu / Vydané obálky / Volební účast v % 

1. kolo    52  43  82,69 

2. kolo    51  41  80,39 

 

Kandidáti   hlasy v 1. a 2. kole 

Fischer Pavel   2   - 

Bašta Jaroslav   0   - 

Pavel Petr Ing. M.A.  17   27 

Zima Tomáš  

prof. MUDr. DrSc.   0   - 

Nerudová Danuše 

prof. Ing. Ph.D.   7   - 

Babiš Andrej Ing.   14   14 

Diviš Karel PhDr.   0   - 

Hilšer Marek  

MUDr. Bc. Ph.D.   2   - 



 

Pálení čarodějnic 

Opět se pálilo, i když byly ještě obavy z pandemie 

koronaviru, ale úřady nevydaly žádný zákaz, jen 

pouhá doporučení a tak se pálilo. Jenomže pálení ča-

rodějnic může zabránit i silné povětří nebo déšť, což 

si oboje letos zařádilo a hrozil zákaz pálení. Ještě den 

před pálením pořádně zapršelo, naštěstí se hned po 

dešti rozfoukal silný vítr, který stačil vše z nejhoršího 

vysušit. K večeru už zavládla pohoda a nakonec se 

sešlo docela dost lidí, i několik chatařů dorazilo.  

Dřevo na hranici, kterou postavili pánové Šimon, 

Švorc, Herink a Živný, tentokráte obec zakoupila, od 

firmy DEBLICE - lesy s.r.o. 

Čarodějnice se sešli tři, 

velkou zhotovili opět sta-

rostovic děti, malou ani ne-

vím kdo a ta živá, pěkně vy-

malovaná, přišla sama. 

Občerstvení i tentokráte za-

jistila obec a tak byl opět 

důvod si při vyprávění a 

zpěvu posedět dlouho do 

noci.

 

 

Rok 2024 

V letošním roce se konaly 4 veřejné zasedání OZ, 

na nichž se projednávaly především tyto body: 

 

♦ 20.12.2023  
(I tentokrát začnu poledním loňským zasedáním, neboť 

body na něm projednávané se týkají především 

nastávajícího roku.) 

Volba místostarosty obce  

Dosavadní místostarostka paní Jiřinka Steklá se 

vzdala funkce ze zdravotních důvodů. Na místosta-

rostu obce byla navržena a schválena paní Stanislava 

Gavláková.  

Volba člena finančního výboru  

na uvolněný post člena finančního výboru byla navr-

žena a schválena paní Jiřinka Steklá.  

Schválení rozpočtu obce na rok 2024  

Starosta seznámil zastupitelstvo i veřejnost s ná-

vrhem rozpočtu obce na rok 2024 v závazných uka-

zatelích, který byl po dobu stanovenou zákonem zve-

řejněn. Návrh rozpočtu ke schválení činí:  

- příjmy celkem: 1.300.000,- Kč  

- výdaje celkem: 1.120.000,- Kč  

Plán inventarizace majetku a dokladové inventa-

rizace obce Rabakov za rok 2023  

Starosta seznámil zastupitelstvo obce s plánem inven-

tarizace za rok 2023 a požádal o jeho schválení.  

Předseda pan Jiří Živný, člen pan Mgr. Petr Švorc, 

paní Jiřinka Steklá, paní Stanislava Gavláková a paní 

Monika Smetanová (pouze u inventarizace dokla-

dové).  

Organizační záležitosti obecního úřadu  

Starosta podal návrh nevybírat poplatky za odvoz ko-

munálního odpadu a poplatky za psy v roce 2024.  

 

♦20.3.2024 v 17:00  

>Schválení závěrečného účtu obce za rok 2023 

>Změna směrnice č. 1/2021 o poskytování finanč-

ních darů 

a) 5.000,- Kč rodičům při narození dítěte 

b) 1.000,- Kč při příležitosti životního jubilea, a to při 

dovršení 60-ti, 65-ti, 70-ti, 75-ti, 80-ti let. Dále pak 

při dovršení každého dalšího roku života. Pracov-

ník obce provede před vyplacením finančního daru 

kontrolu v evidenci obyvatel. 

c) 1.000,- Kč žákům základních škol za každý školní 

rok 

d) 1.500,- Kč studentům učňovských a středních škol 

za každý školní rok na základě předloženého po-

tvrzení o studiu  

e) 2.000,- Kč studentům vysokých škol za každý 

školní rok na základě předloženého potvrzení o 

studiu 



f) 5.000,- Kč pozůstalému na pohřeb zemřelého ob-

čana obce Rabakov na základě předloženého do-

kladu o zaplacení pohřbu  

Všechny finanční dary budou vypláceny na podkladu 

darovací smlouvy sepsané na základě žádosti obdaro-

vaného učiněné osobně v úředních hodinách obec-

ního úřadu. 

>Projednání návrhu zápisu do kroniky za rok 

2023 

>Informace o činnosti OÚ 

1) Starosta podal informace o nových stojanech na 

úřední desku a výlep plakátů 

2) Příspěvek na pořízení nové domovní nádoby na 

směsný komunální odpad (popelnice) – starosta in-

formoval, že poslední paušální příspěvek byl vypla-

cen v roce 2015 všem domácnostem a to ve výši 

1000,- Kč. Zastupitelstvo po diskuzi rozhodlo, že 

další příspěvek může být vyplacen až po uplynutí 8 

let, tedy po roce 2023. 

3) Starosta informoval o svozu NO, přistavení kon-

tejneru na použité pneumatiky a velkoobjemový od-

pad 

4) Starosta informoval veřejnost o konání pálení ča-

rodejnic 
 

♦26.6.2024 

>Poskytnutí dotace na opravu hřbitovní zdi. Obec 

Rabakov požádala loni v prosinci 2023 sousední obec 

Domousnice o tuto dotaci. Ta ji schválila ve výši 

100.000,- Kč.  

>Žádost obce Dětenice o dotaci na provoz letního 

vlaku v roce 2024. schválená a poskytnutá částka činí 

2.000,- Kč. 
 

♦2.10.2024 

>Informace o činnosti OÚ  

- informace o podání podnětu na ČIŽP kvůli závozu 

písníku  

- informace o lékaři v Dobrovicích  

- informace o výměně světel  

- informace o reklamaci díla rekonstrukce hřbitovní 

zdi  

 

 

 

 

 

 

 

STALO SE PŘED – 
 

- 100 léty (1925) 

V kronice se v tomto roce můžeme dočíst o dražbě, 

o požáru v č. p. 16, o odvodňování pozemků a zají-

mavé čtení je i o volbách. 

 

- 50 léty (1975) 

V zápisech z tohoto roku se dočteme o činnosti 

spolků ČČK a SPO (svaz požární ochrany), o opravě 

silnice, o plánu výstavby vodovodu pro tehdy slou-

čené obce (průzkumné vrty), o opravě hřbitovní zdi, 

o povinném očkování proti tetanu a úpravě pilského 

rybníku. 
 

 

STALO SE LETOS 
 

Jubilea 

Tento rok obec ustoupila od docházky za jubilanty 

a zasílá jim gratulaci písemnou formou s výzvou, 

k návštěvě OÚ kde jim bude nabídnuto posezení a 

předán finanční dar. 

Jsou to občané starší 80 let: pan Jíra František, paní 

Jírová Libuše, pan Steklý Josef, pan Švorc Miloslav, 

pan Živný Jiří a paní Živná Věra. 

Další naši občané, kteří tento rok oslavili svá vý-

znamná výročí, byli: paní Gavláková Stanislava, paní 

Švorcová Božena, a pan Herink Adolf.  

     Blahopřejeme 

Pohyb obyvatel 

Letos se do naší obce přihlásili: Pekař Jiří č.ev. 37, 

Gujdová Marcela č. p. 40, Gujda Zdeněk č. p. 39 a 

Vokněrová Jaroslava č. ev. 25.  

Vítáme vás mezi námi 

Úmrtí  

 
Nečekaně nás v tomto roce opustil 

pan Josef Steklý č. p. 9, 

který zemřel v neděli 22. 9. 2024 ve věku 81 let 
 

Upřímnou soustrast

 

Volby -  tento rok jsme stihli troje: 

 … do Evropského Parlamentu se konaly v pátek 7. 

a sobotu 8. června 2024. 

Zájem o naše hlasy projevilo 30 stran a koalicí. 

Každá mohla na svém hlasovacím lístku nabídnout 

maximálně 28 kandidátů, ale našel se i hlasovací lís-

tek pouze s jedním kandidátem. 

U nás bylo do seznamu voličů zapsáno 56 osob a 

další 3 osoby zde hlasovali na hlasovací lístek. 

Úředních obálek bylo vydáno 31, takže účast byla u 

nás 55%. Opět silně nad republikový průměr. 

Hlasy u nás získaly tyto strany a koalice: 

Č. str.  kandidátka   počet hlasů 

3. SPD a Trikolora   1 

7. Urza.cz: Nechceme vaše hlasy  1 



9. PŘÍSAHA a MOTORISTÉ  4 

14. ANO 2011    10 

17. SPOLU (ODS, KDU-ČSL, TOP 09 8 

21. Starostové a osobnosti pro Evropu 3 

23. Česká pirátská strana   2 

26. STAČILO! Koalice KSČM, SD-SN, Č SN S  2 
 

 

… do zastupitelstev krajů v Česku se konaly v pá-

tek 20. září a v sobotu 21. září 2024 a u nás dopadly 

takto: 

Ve voličském seznamu bylo zapsáno 55 voličů. Vo-

leb se jich zúčastnilo jen 22, což je 40%, z toho byl 

jeden hlas neplatný. Platné hlasy u nás získaly pouze 

tyto strany:  
 

 Kandidátní listina   hlasy 

číslo název      

21 Česká pirátská strana   2 

36 ANO LEPŠÍ ČESKO S MIMOZEMŠŤANY 1 

39 ANO 2011    6 

61 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 4 

78 SPOLU (ODS + TOP 09 + KDU-ČSL) 8 
 

Přehled zisku mandátů     

Kandidátní listina     

číslo název     Počet 

7 SPD, Trikolora a PRO  4 

22 STAČILO! - SPOJENÁ LEVICE 3 

39 ANO 2011    25 

61 STAROSTOVÉ A NEZÁVISLÍ 20 

78 SPOLU (ODS + TOP 09 + KDU-ČSL) 13 

 
… do senátu České republiky.  

První kolo se konalo rovněž v pátek 20. září a v so-

botu 21. září 2024, a druhé kolo se konalo v pátek 27. 

září a v sobotu 28. září 2024a. Tyto volby u nás do-

padly takto: 

Ve voličském seznamu bylo zapsáno 55 voličů.  

V I. kole se voleb zúčastnil stejný počet, jako u kraj-

ských voleb, ale odevzdaných obálek bylo pouze 20, 

a z toho byly ještě tři hlasy neplatné.  

V II. kole přišlo k volbám pouze 9 voličů, což je 

16,36%, i tady byl jeden hlas neplatný. 
 

Hlasy u nás získali pouze tito kandidáti:  

jméno     kolo  I.        II.  

Krumpholcová Jana Ing. MSc.    Zelení 3  0 

Karen Igor MUDr.        ANO  2 1 

Nwelati Raduan MUDr. -  

- KDU+ODS+TOP 09  5 0 

Lochman Ondřej  STAN+SLK 7 7 

Dlouhou chvíli volební komisi 

zpestřila i policie české repub-

liky, která se u nich zastavila na 

kontrolu. 

 

Počasí 
Není možné nezmínit se o letošním počasí, které se 

u nás opravdu vyřádilo. 

Z kraje roku bylo takové teplo, že vše předčasně vy-

rašilo a i vykvetlo. Bohužel kolem 20. dubna přišly 

nečekaně silné jarní mrazíky, šedivák se držel i přes 

den a samozřejmě téměř vše pomrzlo. Nejvíce to od-

neslo ovoce a ořechy. 

Jakoby to nestačilo, v létě se přihnalo na dvakrát 

silné krupobití. 8. 7. padaly kroupy o velikosti lísko-

vých oříšků, zato o dva dny později 10. dosáhly veli-

kosti i 5 cm a ty už rozmlátily veškerou zeleň napadrť. 

Leckde to odnesly i střechy a auta.  

Spousty vody a vítr měly za následek i vyvrácení 
několika stromů. 

 
Naštěstí je příroda mocná čarodějka a skoro vše zas 

obrazilo a kupodivu se i něco urodilo.  
 
 



 

Čarodějnice 

 

Už to vy-

padalo, že 

se letos pá-

lit nebude, 

tentokráte 

pro silný 

vítr, který 

foukal už 

skoro celý 

týden. Me-

teorologové vydali doporučení nepálit a patřičné 

úřady vydaly rovnou zákaz. Jenomže intenzita větru 

den před tím klesla a tak zákaz někde zmírnili. Malé 

ohně ano, ale v blízkosti lesa nebo budov ne. Výsle-

dek toho byl, že si každý zvážil sám, zdali ano nebo 

ne. U nás pálíme v polích, takže nejbližší les je po-

malu kilometr vzdálen a nejbližší budova se nachází 

v návětrné straně. Tudíž bylo rozhodnuto pálit. Ne tak 

se mohli rozhodnout v okolí. V Domousnicích mají 

hranici ani ne sto metrů od lesa a i od budov, ti si to 

samozřejmě neriskli. Ale ani jinde. Kam se dalo do-

hlédnout, bylo vidět, oproti předešlým rokům, stou-

pající dým pouze v jednom místě, někde až u Led-

kova. 

Další potíží, bylo dřevo, místo objednaných su-

chých smrků, přivezli syrové borovice. Tady opět po-

mohla štěstěna v podobě spadlé břízy na dvoře v č. p. 

15. Drobné větve z ní k ohništi navozil pan Šimon.  

Pan Škaloud zase vypomohl svou technikou zvedá-

ním těžkých klád při stavbě hranice, které na místě 

upravovali pan Šimon a pan starosta Švorc. Dalšími 

pomocníky při stavbě byli pánové Petrouš, Kroutil a 

má maličkost. A nesmím opomenout také dětí, Petr 

Švorc a malý Jára Petrouš. 

Přesto se nám letošní pálení opět vydařilo. Začalo 

se jako vždy v 18 hodin zapálením malého ohně na 

opékání buřtů a teprve poté zapálením velké hranice, 

na které stála čarodějnice od starostovic dětí. 

Nejvíce si užili pálení 

právě děti, alespoň do set-

mění, než je rodiče od-

vedli, aby je uložili k 

spánku. Poté si přišli na 

své ti starší, vyprávěním a 

především zpěvem, které 

podporovala nejen harmo-

nika, ale i pivečko a i jiné 

posilňující nápoje.  

Sešlo se nás na padesát. 

O občerstvení se opět postarala obec.  

 

Novinkou bylo čepo-

vání sudového piva a re-

produkovaná hudba o což 

se postaral pan Petrouš. 

Neznamená to, že by-

chom si nezazpívali i živě 

při harmonice. Tu přinesl 

pan Nitray, ale zahráli 

nám na ni postupně i pá-

nové Petrouš a Herink.  

 

Rozcházeli jsme se kolem půlnoci.  

 

I hranice, navzdory 

mokrému dřevu, 

shořela téměř beze 

zbytku.  

 

Takže konec 

dobrý, vše dobré! 



Železnice 
Není možné si nevšimnout 

změny, která probíhá na přejezdu 

u Domousnic. Ano budeme tu mít 

závory. Vlaky sice nejezdí, ale prý 

budou. 

Podle informace, které jsem zís-

kal z internetu, by měl tento jízdní 

řád vstoupit v platnost od 15. 12. 

2024, ale svézt se budeme moci až 

v příštím roce od 5. 4. do 29. 6. a 

to pouze o víkendech, tj. v sobotu 

a v neděli. Poté od 1. 7., tedy o 

prázdninách, už prý bude jezdit 

denně až do 31. 8. a pak zase od 6. 9. až do 28. 10. 

bude jezdit pouze o víkendech. 

Je samozřejmé, že všechny zastávky jsou na zna-

mení, vyjma koncových stanic a Dětenic. Tady je 

ještě jedna zvláštnost, podtržené časy jsou odjezdové, 

příjezdy jsou cirka o 15 minut dříve. Můžete si tedy 

odskočit. Co všechno se však dá za tu dobu v Děteni-

cích stihnout, nemám potuchy. 

 

 

Vánoční 

pozvánka  
 

063     Dolní Bousov – Kopidlno a zpět 

Směr jízdy       

D. Bousov 9:04 10:05 12:49 14:05 16:49 17:20 

Řitonice 8:56 10:11 12:41 14:11 16:41 17:26 

Domousnice 8:54 10:14 12:39 14:14 16:39 17:29 

Rabakov 8:50 10:17 12:35 14:17 16:35 17:32 

Rokytňany 8:46 10:22 12:31 14:22 16:31 17:37 

Osenice 8:43 10:25 12:28 14:25 16:28 17:40 

Dětenice 8:40 10:40 12:25 14:29 16:25 17:44 

Libáň 8:23 10:45 12:19 14:34 16:19 17:49 

Ledkov 8:19 10:49 12:15 14:38 16:15 17:53 

Kopidlno 8:15 10:54 12:11 14:43 16:11 17:58 


